



安徽公布新冠病毒感染中医药干预药方

星报讯(记者 马冰璐) 3月17日,安徽省中医药管理局下发《关于转发〈安徽省新冠病毒感染中医药干预推荐方案(2022版)〉的通知》,推荐使用《安徽省新冠病毒感染中医药干预推荐方案(2022版)》,以指导公众科学应用中医药防治疫病,充分发挥中医药在疫病防治中的优势作用。

该方案是安徽省中医药学会组织专家在《安徽省新冠肺炎中医药早期干预建议方案(2021版)》基础上制定的。

安徽省新冠病毒感染中医药干预推荐方案(2022版)

一、青桔玉屏汤

生黄芪10g,苍术6g,防风5g,芦根15g,大青叶6g,桔梗6g,生甘草3g。每日1剂,早晚温服,亦可作为日常茶饮,连续口服7~14天。

适用人群:普通成人的预防。

二、银花防感汤

生黄芪20g,防风10g,芦根15g,桔梗6g,连翘10g,生甘草3g,金银花15g。每日1剂,早晚温服,亦可作为日常茶饮,连续口服7~14天。

适用人群:密接、次密接、一线防疫等重点人群。

三、藿朴无感汤

苍术10g,藿香10g,芦根15g,桔梗6g,连翘10g,石菖蒲10g,生大黄3g,清半夏10g,厚朴10g,金银花10g,茯苓15g。每日1剂,早晚温服,亦可作为日常茶饮,连续口服7~14天。

适用人群:病毒核酸检测阳性的无症状感染者。本方为基础方,中医师可根据实际情况酌情加减。

四、连香太子饮

太子参6g,藿香3g,连翘3g,桔梗5g,生甘草3g,冰糖适量。每日1剂,早晚温服,亦可作为日常茶饮,连续口服7~14天。

适用人群:5岁及以上儿童。

五、生脉无恙汤

生黄芪20g,麦冬10g,白术10g,五味子6g,太子参10g,连翘10g,桔梗6g,生甘草3g,陈皮3g,建神曲10g,合欢皮10g。每日1剂,早晚温服,亦可作为日常茶饮,连续口服7~14天。

适用人群:解除隔离管理或出院后进行7天居家健康监测者。

推迟婚礼,她坚守防疫一线 待疫情过去,再赴一场爱的约定



星报讯(张承煜 邱瑾 记者 马冰璐 文/图) “各位亲朋好友:受近期疫情影响,我们原定于3月20日的婚礼延期举行,祝您平安喜乐,万事顺遂。”用一则简短的信息推迟了筹备半年之久的婚礼,这事就发生在合肥市沁心湖社区党委副书记、金桂苑网格党支部书记孔璐的身上。

3月20日原本是孔璐大喜的日子。为了这一天的到来,两家人翘首以盼,早早就给身边的亲戚、同事、朋友发送了请柬,满怀欣喜地为筹备婚礼忙碌着。但日益严峻的疫情打乱了人们的生活节奏,疫情值班、重点人群核查、疫苗接种、核酸演练,孔璐主动请缨,毅然投身于疫情防控第一线。经过慎重的思量与爱人的商量,她推迟了婚礼,用实际行动配合当前疫情防控工作的开展,彰显了一名党员的觉悟和格局。

作为网格长,孔璐肩上的单子不轻,在金桂苑小区进出口扫码、测温,核查大数据重点人员、核查快递包裹接收人员的具体情况,时时刻刻绷紧常态化疫情防控这根弦。就算下班到家了,手机也还是响个不停,报备信息的、咨询政策的,“白+黑”“5+2”已是工作常态,面对爱人和家人的不解,孔璐说,作为一名社区工作人员,疫情防控是职责所在,作为一名党员,更是不允许有懈怠和松弛,现在的辛劳和付出都是为了将来更美好的生活。

合肥两企业捐赠1000万人份 新冠病毒抗原检测试剂盒

星报讯(记者 沈娟娟) 3月18日,在合肥市政务会议中心阳光大厅,两家企业必欧瀚、深蓝医疗向合肥市红十字会捐赠一批新冠病毒抗原检测试剂盒。其中,必欧瀚捐赠800万人份新冠病毒抗原检测试剂盒,深蓝医疗捐赠200万人份新冠病毒抗原检测试剂盒。

日前,《新冠病毒抗原检测应用方案(试行)》正式印发,在核酸检测基础上,我国增加抗原检测作为补充,人们开始可以居家自检,以利于更早更快地“发现”新冠病毒。截至3月16日,国家药监局已批准12个新冠病毒抗原检测试剂产品。

目前,“合肥产”的新冠病毒抗原检测试剂产品已出口到国外,正在向国家药品监督管理局申请产品注册上市。

下一步,合肥市红十字会将会按照市疫情防控应急指挥部统一安排部署,第一时间将这批爱心新冠病毒抗原检测试剂盒分发到各单位、各县区,助力合肥科技抗疫。

3月19日0~24时 安徽新增3例确诊、15例本土无症状感染者

星报讯(记者 马冰璐) 2022年3月19日0~24时,安徽省报告新增确诊病例3例(马鞍山市花山区1例,铜陵市铜官区2例,其中马鞍山市花山区1例、铜陵市铜官区1例系无症状感染者转为确诊病例),无新增疑似病例,新增本土无症状感染者15例(马鞍山市当涂县3例、花山区1例,铜陵市铜官区7例、义安区4例),新增境外输入无症状感染者1例。

截至3月19日24时,安徽省累计报告本地确诊病例1009例,目前在院治疗7例(马鞍山市当涂县1例、含山县

1例、花山区1例,铜陵市铜官区3例、义安区1例),累计治愈出院996例;累计报告境外输入确诊病例15例,治愈出院7例,在院治疗8例;累计报告医学观察39820人,尚在医学观察的密切接触者5067人。

截至3月19日24时,安徽省尚在医学观察的无症状感染者64例(境外输入2例,安庆市迎江区1例,宿州市泗县3例、埇桥区1例,滁州市南谯区1例,亳州市蒙城县1例,马鞍山市当涂县21例、含山县4例、花山区3例、雨山区2例,铜陵市铜官区14例、义安区11例)。

国家卫健委: 3月19日全国增新冠确诊病例1737例

新华社北京3月20日电 国家卫生健康委员会20日通报,3月19日0~24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例1737例。其中境外输入病例81例,含15例由无症状感染者转为确诊病例(浙江8例,四川4例,河南1例,广东1例,广西1例);本土病例1656例(吉林1191例;福建158例;山东51例;广东51例;辽宁39例;甘肃29例;天津21例;河北21例;浙江19例;黑龙江18例;上海17例;陕西15例;江西6例;湖南6例;云南4例;安徽3例;重庆3例;河南2例;北京1例;江苏1例),含76例由无症状感染者转为确诊病例。无新增死亡病例。新增疑似病例3例,均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例337例,解除医学观察的密切

接触者11396人,重症病例较前一日增加4例。

境外输入现有确诊病例1970例(其中重症病例1例),现有疑似病例10例。累计确诊病例16840例,累计治愈出院病例14870例,无死亡病例。

截至3月19日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例19986例(其中重症病例35例),累计治愈出院病例105575例,累计死亡病例4638例,累计报告确诊病例130199例,现有疑似病例10例。累计追踪到密切接触者2022712人,尚在医学观察的密切接触者317145人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者2316例,其中境外输入139例,本土2177例。

安徽通报4起涉疫案件,已有多人被处罚

星报讯(记者 徐越蕃) 近日,疫情防控形势再升级。针对各类涉疫情违法犯罪,安徽警方始终保持“零容忍”。3月19日,铜陵、宁国两地共通报了4起涉疫案件,多人被处罚。

3月16日,居民房某在铜陵市天井湖社区核酸检测点与现场群众发生争吵后,不听工作人员劝阻,扰乱公共场合秩序。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十三条第一款第二项之规定,公安机关依法对房某予以行政处罚。

3月17日,铜陵市铜官区某小区居民邹某骅利用虚拟短信APP伪造了一条交管12123发送的处罚短信,称交警部门已经对违反单双号限行的行为进行处罚,邹某骅妻子将该短信发至微信群,扰乱了公共秩序,造成不良影响。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条第一项和第十九条第四项之规定,公安机关依法对邹某骅予以行政处罚。

3月18日,铜陵市铜官区某小区居民张某在明知本小区处于临时封闭管理的状态下,不听社区工作人员劝阻,强行离开小区。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款(一)项之规定,公安机关依法对张某予以行政处罚。

3月17日,宁国市居民施某某3月14日从疫情发生地区(铜陵市)返宁后,未按要求报备、执行相关政策,且在未进行核酸检测的情况下,乘坐公共交通工具出入多个公共场所,对该市疫情防控工作造成严重影响(目前,施某某核酸检测结果呈阴性,已被集中隔离)。鉴于其违反疫情防控的行为触犯了相关法律规定,公安机关已立案调查,将依法追究其法律责任。

警方提醒,疫情防控是全社会的共同责任,关系到每个人的生命安全和身体健康。对于拒不配合、寻衅滋事等妨害疫情防控工作的违法行为,一经核实,警方将严厉打击,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。